

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年11月5日
甲辰年十月初五

星期二
第19102期 今日8版

响水：逐“绿”奋进 乘“风”远航

奋进强国路 阔步新征程

□通讯员 夏月明 王静 单姗姗
记者 刘波

金秋时节，响水项目建设捷报频传。1至10月份，全县累计新签约、新开工、新竣工亿元以上项目分别为100个、45个、29个，新增“四上”企业107家，新获批省级专精特新中小企业28家，数量创历史之最，数智融合成为全市唯一省区域级工业互联网平台……数据的背后是响水奋楫实干，奋力推进高质量发展的坚实脚步。

向“新”攀登 阔步工业强县崭新征程

向新发展，向智转变。以科技创新

引领现代化产业体系建设，响水加速产业链创新链深度融合，以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能，因地制宜发展新质生产力，全面掀起新一轮工业发展热潮。

11月3日，波特助动车项目现场，经过一体化铸造的电动车身快速成型，技术人员正在流水线上监测技术参数，安装控制器、电机、电池、饰板等零部件。每隔十几分钟就有一辆外观靓丽、性能优越的成品下线，打包后将投放海外市场。“截至目前，我们是唯一一个复合型国际标准的中型小包能够批量化生产的企业。”波特联合创始人、首席技术官时侯军介绍，预计明年在共享领域形成系列化产品。

波特助动车车架生产采用EPC消

失模铸造工艺，满足1.5毫米到200毫米壁厚度的复杂铝合金、不锈钢件的生产需求，填补国内民营企业关于EPC铝合金及不锈钢工艺的技术空白，除具备抗震、吸震、减噪等优势外，还可实现车身循环利用，续航能力比传统的电动车提升60%以上，全年产能在30万到50万辆。

“智改数转”让“制造”变“智造”。我们在生产中采用先进的激光导航、无人驾驶技术，其中重载AGV首次打破全

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

2019年11月，习近平总书记在上海市考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次

对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为人民城市建设作贡献的决心。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□记者 孙欣 宋琦磊 通讯员 钱晶晶 王丹 孙闻 王静 陆建军

秋风送爽，稻香四溢。广袤田野上奏响收获与希望的交响曲。

作为全国农业大市、产粮大市，今年上半年，盐城夏粮生产实现面积、单产、总产“三增”，总产达52.48亿斤；眼下又迎来下半年收获季，占全年粮食总产六成以上的秋粮正陆续收割归仓。

今年，全市共播种秋粮828.2万亩，大豆、玉米等早粮已于10月底收获，水稻收割正全面铺开。据农情调度，截至11月4日，全市秋粮已收获482.9万亩，进度58.3%，预计11月中旬基本完成。

丰收在望、仓箱可期。为确保秋收工作顺利完成，我市各县（市、区）持续优化服务指导，做好农机调度保障，全面推进秋收工作，确保秋粮颗粒归仓。

东台 农机轰鸣 奏响田间“丰收曲”

作物的芬芳扑面而来，机器的轰鸣响彻耳畔，五台收割机在稻田间来回穿梭，收割、脱粒、秸秆粉碎、卸粮运输一气呵成……安丰镇国贸农庄水稻种植基地里，秋收工作正在有序开展。为保障水稻秋收工作顺利进行，东台市安丰镇组织全镇农机手进行“三秋”农机安全生产暨特色农机化发展培训，镇农业部门科学制定秋收工作方案和应急预案，确保秋粮颗粒归仓。

据统计，今年东台秋收工作预计投入各类收获机械3076台、拖拉机4029台以及秸秆粉碎还田机、打捆机等配套农机具4800余台（套）。预计东台将完成机收水稻面积71.67万亩，机收率稳定在99%以上。

盐都 良种助力“一粒粟”收“万担粮”

走进神农大丰高标准农田水稻种植基地，江苏神农大丰种业科技有限公司院士工作站站长彭成斌看着一串串饱满的稻穗，笑着向记者介绍：“今年，我们共种植水稻1300多亩，品种以南粳5718为主，这个品种最大的好处是高产、抗倒。目前正在全力以赴抢抓抢种，预计在11月10日前收割结束。”

江苏神农大丰种业科技有限公司位于盐都区郭猛镇，系国家育繁推一体化种子企业、国家农业产业化重点龙头企业，选育的超级稻南粳5718、丰粳1606、扬农香28水稻新品种等已成为江苏省稻麦品种的新名片。小种子带动“大丰收”，今年，盐都共种植秋粮51.47万亩，其中水稻45.83万亩。据田间调查，秋粮总体产量形势较好，水稻平均亩产预计640公斤。

建湖 土地整治 粮食安全“耕”基牢

10月31日，在建湖县高作镇西南片区高标准农田项目区循环大道上，五台大型收割机在稻田里来回穿梭，一颗颗饱满的稻谷从收割机的仓门倾斜而下。“经过‘小田变大田、大田变良田’改革试点后，农田灌溉、喷药施肥、收割运输等农业作业环节上的成本大大降低，真正达到了‘种好田、种好田、种好田’的预期理想目标。”西南片区党委委员、季墩村党总支书记李凤春在收割现场由衷感叹。（下转2版）

“一起办，真方便”

□刘露 记者 江汉超

11月1日，领到厚厚一叠的营业执照，杨光感叹：“之前32张证，前前后后跑了个把月，都是一张或几张分开办的，这次一次性办了36张！太方便了！”

盐城东方红大药房有限公司是我市大型医药连锁公司，在主城区拥有68家门店，总部设在盐城经开区。随着经济社会的快速发展、网络销售的发达，东方红也面临转型发展之困。

“过去我们主要以销售药品、医疗器械等为主。为了适应发展

需要，东方红拓展多元化经营，比如增加家居用品销售、康复服务、生活服务等，力求提供更多高品质服务内容。”副总经理杨光说，这就需要所有经营门店的营业执照增加经营范围。这次变更，东方红大药房的经营范围，从原来的近30项增加到90多项。

“开始我们不了解政策，都是一家店或几家店单独申请办理，从材料准备，到排队审核，再到拿证，耗时耗力。”杨光说，后来盐城经开区行政审批局工作人员了解情况后告诉他们，“可以一次性打包办。”（下转2版）

清能滨海50兆瓦光伏项目并网发电

本报讯（记者 宋琦磊）10月31日，滨海八滩50兆瓦渔光互补光伏项目成功并网发电，标志着我市在绿色能源发展道路上迈出坚实的一步。

滨海八滩50兆瓦渔光互补光伏项目由盐城清能公司投资建设，总投资2.7亿元，占地面积993.16亩，装机容量交流侧50兆瓦、直流侧65.12兆瓦。项目依据地形地块特点，采用“上可发电，下可养殖”的发电模式，在大幅提高资源利用效率的同时，实现经济效益和生态效益的有机结合。

项目全面并网发电后，预计年均发电可达7486万千瓦时，可满足7.6万居民一年的用电需求，每年可减少二氧化碳约5.65万吨，节约标煤约2.26万吨，减排氮氧化物约9.15吨，减排氨氮约13.07吨，减排烟尘2.61吨，同时还可节约大量淡水资源，对促进节能减排、改善生态环境具有显著意义。项目成功入选省发改委光伏项目市场化并网项目名单，同时被列入2024年全市重大项目投资计划。

政策组合拳力促房地产市场止跌回稳

本报讯（曹海华 杨浩生 记者 安瑞倩 胡贝）11月4日下午，盐城房地产市场止跌回稳政策解读会在市住建局召开。市住建局、中国人民银行盐城市分行、市住房公积金管理中心、市城投集团、市房地产评估与经纪行业协会对盐城房地产市场止跌回稳相关政策和活动进行解读，持续推进政策落地见效。

房地产行业是国民经济支柱产

业。近期盐城根据国家、省、市对房地产工作的部署要求，结合实际，多措并举，全力促进盐城房地产市场“止跌回稳”。因地施策加大购房支持力度，全面推动“三新三户”刚需的释放，重点推进“换新房”“租赁购”“人才购”“安置购”和“解危购”，加大购房支持力度，满足刚性和改善性住房需求。全面推行征收房票全市“一票通用”，征收房票持有人可使用征收房票资金在全市范围

内自主选择购买新建商品房，持征收房票跨县（市、区）购房的，执行征收房票输出地（征收项目所在地）的相关奖励政策。通过“以旧换新”推动一二手房联动，鼓励各地指导国有企业和房地产企业积极参与商品房“以旧换新”，坚持市场化原则，鼓励房地产企业、经纪机构为“卖旧换新”的居民提供全流程指导和服务。（下转2版）

今日导读

我市人均体育场地面积4.73平方米 全省第一 >>>详见2版

苏北首个智能建造产业项目在盐签约落地 >>>详见8版

盐城抢抓机遇深度融入长三角——

筑梦“一体化” 澎湃新动能

□记者 杨磊

长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，以不到全国4%的土地面积，创造全国近四分之一的经济总量。

盐城地处长三角一体化、淮河生态经济带等多重国家战略交汇点，是江苏省海岸线最长、海域面积最广、滩涂湿地最多的城市，也是承接长三角产业、科创和人才资源最具优势的地区之一。

今年是长三角一体化发展上升为国家战略六周年。作为长三角中心城市，盐城紧扣“一体化”和“高质量”

两个关键词，不断加强与以上海为龙头的长三角地区全方位、多层次合作，加快打造长三角产业发展新空间、保障保供大基地、生态休闲大花园，努力当好长三角一体化发展的深入参与者、有力推动者、积极贡献者。

抢抓机遇 打造发展空间

立足资源禀赋，盐城聚力打造长三角一体化产业发展基地和黄海新区两大战略空间，发挥沪苏、常盐、苏盐等合作园区纽带作用，深化交流合作，

集聚重大项目，在长三角一体化重要一翼、前哨阵地建设中勇当开路先锋。

走进蜂巢能源盐城基地，短刀产线开足马力、满负荷运转。总投资100亿元的蜂巢能源动力电池项目是首个落户长三角一体化产业发展基地的重大项目，主要生产62Ah、90Ah、142Ah等短刀电池产品，为吉利、长城等客户供货。

长三角一体化产业发展基地是盐城对接长三角城市群的主阵地，规划面积596平方公里，全力打造长三角最佳的产业转移、创新转化、功能拓展空间。

全球最大风电试验平台6月14日在黄海新区滨海港片区投运。该试验

平台由上海电气集团投资打造，覆盖风电机组全技术路线、多个部件及系统，具备测试容量大、测试种类多、测试功能强等特性。平台的投运，不仅为大兆瓦机组的高效稳定运行提供坚实保障，还为我国风电行业的高质量发展提供有力支撑。

黄海新区规划陆域面积616平方公里、海域面积3800平方公里，拥有盐城港滨海港区、盐城港响水港区两个国家一类开放口岸，加快发展海工装备及大型船舶制造修理、综合能源、优特钢、新材料、现代物流等产业，以“绿电+冷能”为特色。（下转2版）

秋收正当时
沃野好「丰」景